

广州公布8个批次镉超标大米,记者走访发现

淄博市场暂未见南方毒大米

本报5月19日讯(记者 樊伟宏) 近日,有媒体报道称,广州市食品药品监督管理局于今年第一季度在餐饮环节抽检食品时发现,有超过四成的抽检大米及米制品镉含量超标,并对超标的8批次大米及米制品生产厂家、品牌标识予以通报。19日,记者对淄博中心城区部分大型超市和街道粮油店进行了调查了解,发现南方的“毒大米”暂未现身淄博。

19日,记者走访了中心城区银座超市柳泉路店、大润发超市、振华商厦、淄博商厦、利群超市等多家大型超市,并未发现有报道中涉及的“毒大米”品牌,这些超市中所卖的大米多来自黑龙江、辽宁等东北地区,南方米

并不多见。

随后,记者又采访了城区几处街道的粮油店。据张店金晶大道东一街一家粮油店老板介绍,他们卖的大米主要是从哈尔滨运过来的,虽然也有来自湖北、江苏的南方米,但是库存很少。

振华商厦工作人员张亮表示,他们这暂时还没受到影响。“我们这边每天大概能卖出300斤左右的大米,这两天没有多大的波动。”“大米的价格虽然不高,但上下浮动很大,很敏感,所以平时我们进的货也不会很多。这次出了‘毒大米’事件后,我们这也没见有啥影响,销量比较稳定。”利群超市的王静告诉记者。



▲市民购买多以北方大米为主。本报记者 王鸿哲 摄

延伸调查

市场大米多来自东北

“其中一个重要原因就是喜好问题,大部分淄博人吃不惯南方米,认可度不高,所以我们超市也很少购进南方米,主要以销售北方米为主。”振华商厦超市工作人员张亮表示,“此外还要考虑运输成本,相比南方米来说,东北米的运输费用更便宜些。”

“相比南方米,东北米的产量高,个粒饱满,口感好,这也是超市选择东北米的原因。”利群超市工作人员王静说。在多家大型超市,记者了解到类似的情况。

本报记者 樊伟宏

头条链接

广州发现8批次镉超标大米

广州市食品药品监督管理局于今年第一季度在餐饮环节共抽检食品及相关产品367批次,经检验合格341批次,合格率为92.92%。但其中,超过四成大米及米制品镉含量超标。

18日,广州市食品药品监督管理局办公室又于深夜向“中国之声”通报,镉超标的8批次大米及米制品生产厂家、品牌标识分别为:湖南攸县大同桥镇大板米厂生产的“高安大米”2批;无商标名大米1批;湖南攸县高和夏生大米厂生产的“高安大米”1批;湖南衡东县大浦镇东洋米厂生产的无商标名大米1批;湖南攸县石羊塘日星大米厂生产的“好日子”珍珠米1批;东莞市道滘(iao)金盈米制品厂生产的“东莞米粉”1批;东莞市道滘联合米制品厂生产的“翠竹排粉”1批。

本报记者 樊伟宏

人体长期摄入镉会导致癌症

长期食用含超标镉的食物会对人体健康造成伤害,使致癌几率增加。据了解,金属镉被国际癌症研究机构列为强致癌物质。而大米中的镉污染主要跟农作物的种植地污染有关,植物吸收了土壤中的镉,从而使农作物产品中镉的含量增高,超标。

人体长期摄入镉会导致癌症,低剂量摄入也会对健康产生危害。人体镉中毒主要是通过消化道与呼吸道摄取被镉污染的水、食物、空气而引起。由于人自身有代谢功能,镉在人体积蓄潜伏可长达10—30年,从而导致肾脏等器官发生病变,引发骨痛病;还有可能会影响下一代的健康。大米中的镉含量需要严格控制,有关部门需把镉作为重点监测对象。

本报记者 樊伟宏

多知道点

五种方法辨别“问题大米”

大米作为生活主食之一,消费量大,与老百姓关系密切。然而,国内不时出现的食品安全问题,也时刻牵动着消费者的神经。那么如何巧辨优质大米和“问题大米”,下面教您“闻尝抓冲辨”五招。

闻:优质的大米会有一种粮食特有的清香味,一般通过嗅觉就可以辨别出来。陈大米无米香味,掺矿物油的大米有股矿物油味、异味,生虫发霉的大米有霉味、酸味;

尝:优质的大米放在嘴里生吃时不会有异味,而且容易咬碎,舌头能尝到些淀粉味;

抓:优质的大米经过手在袋中的反复抓插后,能够清晰地看到袋子周围和手上有白色淀粉物质出现,这是“整容”陈米不具备的;

冲:优良大米经温水冲洗不会产生大量杂质,而劣质米和一些做过“手脚”的大米冲泡后会在水中沉淀大量杂质,加入的油渍、蜡渍经水泡后也会现出原形。

辨:经过简单加工的陈化米颜色明显发黄,经过长年储存的大米比正常大米颗粒小,且比较细碎。本报记者 樊伟宏



▲19日晚7时许,一道闪电划破天空,随之一场突如其来的雷阵雨降临淄博。

今夏首发雷雨预警

本报5月19日讯(记者 李超) 19日晚7时左右,一场突如其来的雷阵雨降临淄博,给白天的暑气带来些许凉意。当晚7时20分许,淄博市气象台发布雷电橙色预警信号。

20日,预计天气将转晴,气温逐步回升,最高气温将达28℃,南

风3—4级。21日是24节气中的小满,最高气温将达34℃,最低气温21℃,天气晴转多云。

自3月份以来全国暴雨不断,再加上目前南方大范围的强降雨天气使洪涝灾害加剧。

进入夏季后,雷雨天气多发,淄博气象部门提醒注意防范雷雨

天气:雷雨天,人员应当留在室内,并关好门窗;尽量不要拨打、接听手机和座机;乘车时遭遇打雷时千万不要将头、手伸出窗外;切断危险电源,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨;在空旷场地不要打伞,不要把农具、羽毛球拍、高尔夫球杆等扛在肩上。

住行全包!本报邀您去海边看海景豪宅

青岛威海免费看房车周六出发

本报5月19日讯 观海景、看新房,齐鲁晚报2013看房车首班车出发了!25日,本报看房车将带您免费游威海、青岛,观赏北欧海洋风格豪宅,体验欧式浪漫悠闲生活情境,您还等什么,赶紧报名吧!

自在香滨 演绎欧式生活情境

自在香滨位于荣成经济开发区悦湖路,项目总占地面积178万平方米,一期推出的户型面积区间在60—140平方米,定位为旅游度假人群,自在香滨户型设计以创造舒适空间为原则,做

到最大化景观价值,实现户户见景;通过灵动增值空间,使得户型放大空间。

自在香滨将打造一座滨海度假生活城,并以国际化的人居标准引领城市生活,项目自带商业区域,将会配备高级会所、幼儿园、便利店等,银泰百货、奥体中心、威百百货、阳光影城、高尔夫练习场、游艇俱乐部等高端配套设施环绕在项目周边。

建筑突破城市建筑传统,传承于北美大都会的Artdeco建筑风格精华,高层错落有致,户户都有景观,社区内景观建设充分借力外围生态环境资源,与生态湿地、绿岛湖等资源融合,以北

欧海洋风格为设计蓝本,演绎欧式浪漫悠闲生活情境。

唐人海湾公馆 打造海景豪宅典范

唐人海湾公馆项目总规划建筑面积约9万平方米,投资约12亿元人民币,以自然生态、低碳、再生、可循环为规划理念,由1栋五星级皇冠假日酒店,1栋五星级海湾假日公寓和4栋天墅豪宅以及社区商业配套组成的纯豪宅社区。

海景豪宅一梯一户,层高6米,客厅7.5米超大开间,270°豪华观景窗,户户观海,彰显业主

尊贵身份。星级酒店公寓途家专业团队提供管家服务,是投资、度假首选。

唐人海湾公馆拥有全威海最优质的海岸线资源,毗邻国际会议中心、国际展览中心等国际化市政配套资源,未来将与国际会展中心成为威海市地标性建筑群。项目周边还囊括时尚商业、优秀教育资源、国际医疗机构、金融等360°全能生活配套。

看房车将于本月25日分别前往青岛、威海,其中威海来回两天,青岛来回一天,参与者吃住行全部免费。如需咨询,请拨打免费看房热线:6120599(王女士)